



Nr. 4914/01.03.2022

Către: Inspectorii școlari pentru management instituțional**În atenția:** Directorilor unităților de învățământ preuniversitar cu nivel gimnazial**Ref:** *Eliberarea recomandărilor scrise privind apartenența absolvenților clasei a VIII-a la etnia rromă*

Conform prevederilor art. 56 din Anexa I la ordinul MECTS nr. 4802/31.08.2010, privind organizarea și desfășurarea admiterii în învățământul liceal de stat pentru anul școlar 2011-2012, valabilă și pentru admiterea în clasa a IX-a în învățământul liceal pentru anul școlar 2022-2023, coroborate cu precizările OME nr. 5150/2021, **recomandarea scrisă** din partea președintelui unei organizații civice, culturale sau politice a rromilor, legal constituite, **prin care se atestă apartenența la etnia rromilor** și NU faptul că fac parte din respectiva organizație, **este documentul care permite absolvenților clasei a VIII-a participarea la admiterea pe locurile speciale** pentru rromi în învățământul liceal și profesional de stat pentru anul școlar 2022-2023.

Conform prevederilor OME nr. 5150/2021, calendarul admiterii pentru candidații de etnie rromă pe locurile special alocate este următorul:

8 aprilie 2022	Ședințe de instruire a profesorilor diriginți de către inspectorii școlari pentru minorități privind prezentarea procedurilor de admitere pe locurile speciale pentru rromi Ședințe de informare și instruire cu părinții și elevii privind admiterea pe locurile speciale pentru rromi <i>NOTĂ: După fiecare ședință, se va întocmi proces-verbal de informare/instruire</i>
27 mai 2022	Eliberarea recomandărilor scrise de apartenență la etnia rromă <i>NOTĂ: Recomandările scrise vizând apartenența la etnia rromă pot fi eliberate și on-line. În această situație, recomandarea este transmisă, prin e-mail, unității de învățământ din care provine candidatul, în format pdf, având semnătura electronică a emitentului.</i> <i>Răspunderea pentru autenticitatea și conținutul recomandării revine atât organizației rromilor, care o emite, potrivit statutului și procedurilor interne proprii cu privire la eliberarea recomandării, cât și părintelui/reprezentantului legal al elevului care solicit eliberarea unei recomandări de apartenență la etnia rromă</i>
27 mai 2022	Depunerea și înregistrarea de către părinte/reprezentantul legal a recomandării scrise, de apartenență la etnia rromă, la unitatea de învățământ de proveniență, în vederea înscrierii elevilor pe locurile speciale pentru rromi. <i>NOTĂ: Orice recomandare depusă la unitatea de învățământ ulterior acestei perioade nu va mai fi luată în considerare, pentru nicio etapă de admitere în învățământul liceal de stat pentru anul școlar 2022-2023!</i>
9 mai 2022	Afișarea locurilor speciale pentru candidații rromi (1-2 locuri/fiecare clasă/grupă pentru fiecare filieră/profil/specializare/domeniu de pregătire/calificare)
04 - 05 iulie 2022	Completarea opțiunilor în fișele de înscriere de către candidații care solicită înscrierea pe locurile speciale pentru rromi și de către părinții acestora, asistați de diriginții claselor a VIII-a, la unitatea de învățământ. Introducerea în baza de date computerizată a datelor din fișele de înscriere, verificarea de către părinți



	<p>și candidați a corectitudinii datelor din fișa listată de calculator, corectarea eventualelor greșeli în baza de date computerizată și listarea fișelor corectate din calculator</p> <p><i>NOTĂ: Orice fișă depusă după această dată nu va mai fi luată în considerare. Orice opțiune greșită poate conduce la o repartizare nedorită!</i></p>
07 iulie 2022	<p>Repartizarea candidaților pe locurile speciale pentru rromi se face computerizat într-o sesiune distinctă, în ordinea descrescătoare a mediei de admitere și pe baza opțiunilor completate în fișa de înscriere.</p> <p><i>NOTĂ: Candidații nerepartizați pe locurile speciale pentru rromi, precum și cei care au fost repartizați dar care solicită, în scris, renunțarea la locul pe care au fost repartizați, pot solicita și primi o nouă fișă de înscriere pentru a putea participa la prima etapă de repartizare computerizată și admitere în învățământul liceal pentru candidații din seria curentă, precum și pentru cei din seriile anterioare care nu împlinesc 18 ani până la data începerii cursurilor anului școlar 2022-2023</i></p>

Notă: Candidații pe locurile speciale pentru rromi în unitățile de învățământ de masă își păstrează prioritatea pe locurile destinate acestora care au rămas libere după soluționarea situațiilor speciale.

Recomandarea scrisă poate fi eliberată din partea președintelui oricărei organizații civice, culturale sau politice a rromilor, legal constituite.

Vă informăm că la nivelul Inspectoratului Școlar al Municipiului București s-au semnat acorduri de parteneriat cu:

- **Asociația Partida Romilor Pro-Europa**

Date de contact:

Adresa: str. Telița nr. 31, sector 5

Persoana de contact: Adrian Berbec, telefon: 0757377580/0758077961

- **Asociația Florarilor și a Meseriilor Tradiționale**

Date de contact:

Adresa: str. Drăgușin Deleanu nr.1A, sector 2

Persoana de contact: Barbu Alexandra, telefon: 0721911215

- **Asociația S.O.S. pentru Romii de Pretutindeni**

Date de contact:

Adresa: str. Morilor nr.2, sector 3

Persoana de contact: Cincă Mihai, telefon: 0774067447

Atașăm prezentei acordurile de parteneriat cu asociațiile mai sus amintite.



INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL,
MIHAELA ȘTEFAN

Inspector școlar,
Alexandrina Peter



MINISTERUL EDUCAȚIEI



INSPECTORATUL ȘCOLAR AL
MUNICIPIULUI BUCUREȘTI



Partida Romilor
"Pro-Europa"

Nr. 2382 / 02.02.2022

Nr. 223 / 02.02.2022

Acord de parteneriat

Campanie educațională derulată de Asociația Partida Romilor *Pro -Europa* la nivel național, în parteneriat cu Inspectoratul Școlar al Municipiului București și cu inspectoratele școlare județene pentru înscrierea copiilor de etnie romă în învățământul preșcolar și în clasa pregătitoare, precum și pentru admiterea elevilor de etnie romă în învățământul liceal și în învățământul universitar, pe locurile speciale alocate lor, în anul școlar/universitar 2022-2023.

Campania educațională intitulată "**Școala o șansă pentru copiii romi!**" – **SOS COPIII ROMI**, este o campanie, implementată de A.P.R.P.E., în comunitățile de romi de la nivel național, ale cărei obiective vizează educația și identitatea etnică.

PĂRȚILE:

Inspectoratul Școlar al Municipiului București cu adresa în Str. Icoanei, Nr. 19, Sectorul 2, București, reprezentat prin doamna Mihaela Ștefan, în calitate de Inspector Școlar General, denumit în continuare **I.S.M.B**

și

Asociația Partida Romilor Pro-Europa cu sediul în București, Str Telița, nr.31 sector 5, CIF: 7505450, reprezentată prin domnul Nicolae Păun, în calitate de președinte, denumită în continuare **A.P.R.P.E.**

Convin să încheie prezentul acord de parteneriat, în următoarele condiții:

ART. 1. SCOPUL ACORDULUI DE PARTENERIAT

Creșterea participării școlare a copiilor și elevilor de etnie romă prin acțiunile și activitățile de informare, consiliere și orientare școlară cuprinse în campania "**Școala o șansă pentru copiii romi!**" – **SOS COPIII ROMI**, conform normelor legale în vigoare.



ART. 2. OBIECTIVELE CAMPANIEI EDUCAȚIONALE „SOS – COPIII ROMI!” VIZEAZĂ:

I. ÎNVĂȚĂMÂNT PREȘCOLAR ȘI ÎNVĂȚĂMÂNTUL PRIMAR

- 2.1. Informarea și consilierea părinților de etnie romă cu privire la înscrierea copiilor de etnie romă în grădiniță și clasa pregătitoare;
- 2.2. Monitorizarea participării școlare a elevilor din învățământul primar și prevenirea abandonului școlar în rândul acestui segment școlar;
- 2.3. Furnizarea unor informații despre bursele, prestațiile sociale și alte măsuri financiare destinate elevilor din ciclul primar.
- 2.4. Acordarea unor burse elevilor de etnie romă din ciclul primar pentru rezultate notabile în educație, cultură și sport.

II. ÎNVĂȚĂMÂNT GIMNAZIAL – CLASA A V-A – CLASA A VIII-A

- 2.5. Informare, consiliere și orientare școlară pentru elevii claselor a VII-a și a VIII-a în ceea ce privește învățământul liceal și profesional.
- 2.6. Informare, consiliere și orientare școlară a elevilor și a părinților de etnie romă despre existența și modalitatea de ocupare a locurilor special alocate elevilor romi în licee și în învățământul profesional.
- 2.7. Sprijin educațional suplimentar pentru elevii de etnie romă din ciclul gimnazial (*meditații la limba și literatura română și matematică*), în vederea pregătirii și susținerii examenului de evaluare națională.
- 2.8. Desfășurarea unor activități extrașcolare cu elevii din învățământul gimnazial, îndeosebi pentru prevenirea violenței în școli, pentru prevenirea căsătoriilor timpurii, pentru combaterea discriminării și pentru promovarea diversității etnice, cât și pentru promovarea excelenței în educație, cultură și sport.
- 2.9. Desfășurarea unor activități extrașcolare cu elevii din învățământul gimnazial pentru promovarea culturii și istoriei minorității rome.
- 2.10. Organizarea unor ședințe periodice de informare cu părinții copiilor de etnie romă și cu cadrele didactice din învățământul gimnazial pentru îmbunătățirea activității și participării școlare a elevilor din acest segment școlar.
- 2.11. Acordarea unor burse de către A.P.R.P.E. elevilor de etnie romă din ciclul gimnazial pentru rezultate notabile în educație, cultură și sport.
- 2.12. Identificarea elevilor de etnie romă din clasa a VIII-a din unitățile de învățământ



gimnaziale de pe raza municipiului București, în vederea informării, consilierii și orientării școlare a acestora pentru admiterea în licee și școli profesionale pe locurile speciale alocate elevilor de etnie romă, în anul școlar 2022-2023;

2.13. Informarea părinților și a elevilor de etnie romă despre calendarul admiterii în învățământul liceal, în învățământul profesional și în învățământul dual, conform prevederilor **OME Nr. 5150/30.08.2021 și OME Nr. 5142/30.08.2021;**

2.14. Furnizarea de informații cu privire la broșura de admitere cu numărul de locuri pentru fiecare unitate de învățământ liceal, emisă de ISMB, informații despre rutele educaționale care pot fi urmate, despre filierele/profilurile/domeniile pregătirii de bază/specializările și despre rețeaua școlară a unităților de învățământ liceal/profesional de la nivelul municipiului București, despre condițiile de admitere, despre datele privind admiterea candidaților pe locurile speciale pentru elevii romi (*data -limită pentru primirea cererilor de înscriere a candidaților, datele și locul în care se va desfășura ședința publică, centrele speciale organizate în care se primesc dosarele de la unitățile de învățământ pentru candidații de etnie romă*);

2.15. Furnizarea unor informații despre bursele, prestațiile sociale și alte măsuri financiare destinate elevilor din ciclul gimnazial;

2.16. Informarea elevilor și părinților de etnie romă privind modalitatea de subvenționare de către stat a costurilor pentru elevii care frecventează învățământul profesional și învățământul dual, și anume **„bursa profesională”** în cuantum de 200 de lei/lună/elev, conform prevederilor **Hotărârii Guvernului Nr. 1062/2012** și informații despre sprijinul financiar acordat în cadrul **Programului național de protecție socială „Bani de liceu”, prevăzut în Hotărârea Guvernului nr. 1488/2004;**

2.17. Inițierea unor concursuri școlare pe tema diversității în scopul promovării multiculturalismului, a tradițiilor și a particularităților culturale a minorității rome;

2.18. Consolidarea comunicării între reprezentanții comunităților de romi și unitățile de învățământ prin organizarea periodică de întâlniri la care să participe inspectorul școlar pentru minorități, cadre didactice, profesori de limba și istoria romilor, mediatori școlari, liderii romilor, părinți și elevi;

2.19. Intensificarea eforturilor pentru identificarea, formarea și încadrarea de noi mediatori școlari la nivelul unităților de învățământ din municipiul București, conform legislației în vigoare.

2.20. Organizarea unor întâlniri cu directorii unităților de învățământ din București în vederea prezentării și implementării obiectivelor și activităților campaniei educaționale **“Școala o șansă pentru copiii romi!” – SOS COPIII ROMI**, cu prezență fizică sau online;

2.21. Identificarea oportunităților de finanțe locale, naționale și europene în vederea



scrierii și implementării de proiecte și programe privind creșterea accesului la educație pentru copiii și elevii romi din regiunea București-Ilfov;

III. ÎNVĂȚĂMÂNT LICEAL, PROFESIONAL ȘI DUAL CLASA A IX-A/CLASA A XII-A

2.22. Sprijin educațional suplimentar pentru elevii de etnie romă din învățământul liceal (*meditații la discipline de studiu precum limba și literatura română, matematică*), în vederea pregătirii și susținerii examenului de bacalaureat.

2.23. Informarea, consilierea și orientarea elevilor de etnie romă din clasele a XII-a despre existența și modalitatea de ocupare a locurilor special alocate tinerilor romi în sistemul de învățământ universitar.

2.24. Implementarea unui sistem de monitorizare și evaluare al elevilor romi care au fost admiși în licee și în școli profesionale pe locurile special alocate romilor.

2.25. Organizarea unor activități extrașcolare cu elevii romi din acest segment de învățământ pentru prevenirea violentei în școală, a căsătoriilor timpurii, a consumului de droguri, cât și pentru combaterea discriminării și a promovării diversității etnice.

2.26. Desfășurarea unor activități extrașcolare cu elevii din învățământul liceal și profesional pentru promovarea culturii și istoriei minorității romi.

2.27. Furnizarea de informații utile elevilor și părinților romi despre bursele, prestațiile sociale și alte măsuri financiare destinate elevilor din învățământul liceal și profesional.

2.28. Acordarea unor burse de către A.P.R.P.E. elevilor de etnie romă din învățământul liceal și profesional pentru rezultate notabile în domenii precum educație, cultură și sport.

III. Programul *A doua șansă*

2.29. Identificarea copiilor, tinerilor și adulților de etnie romă care au depășit vârsta legală de înscriere în sistemul de învățământ sau care au întrerupt parcursul educațional în vederea înscrierii în programul educațional "A doua șansă";

2.30. Consilierea și orientarea profesională a tinerilor și adulților de etnie romă (*elevii aflați în anii terminali, respectiv, a adulților beneficiari ai programului educațional "A doua șansă"*);

Campania educațională "**Școala o șansă pentru copiii romi!**" – **SOS COPIII ROMI** face parte din programul de acțiuni și activități al Asociației Partida Romilor Pro-Europa pentru anul 2022-2023. Derularea campaniei răspunde nevoilor actuale de școlarizare ale copiilor, elevilor și tinerilor de etnie romă din regiunea București-Ilfov. În același



timp acțiunile și activitățile prevăzute a fi implementate în cadrul campaniei, răspund măsurilor prevăzute în Strategia Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității romilor pentru perioada 2021-2027.

ART. 3. OBLIGAȚIILR PĂRȚILOR – Asociația Partida Romilor Pro-Europa

3.1. A.P.R.P.E. va organiza și va coordona implementarea campaniei educaționale "Școala o șansă pentru copiii romi!" – SOS COPIII ROMI.

3.2. A.P.R.P.E. va elabora calendarul de activități pentru implementarea campaniei educaționale "Școala o șansă pentru copiii romi!" – SOS COPIII ROMI.

3.3. A.P.R.P.E. va identifica prin intermediul activităților de informare copiii de etnie romă cu vârsta legală pentru înscrierea lor în grădinițe și în clasa pregătitoare.

3.4. În cadrul întâlnirilor organizate la nivelul comunităților de romi din București precum și în cadrul întâlnirilor cu părinții și elevii de etnie romă, organizate la nivelul unităților de învățământ, A.P.R.P.E va furniza informații cu privire la:

- ✓ documentele necesare întocmirii dosarului de admitere;
- ✓ broșura de admitere cu numărul de locuri pentru fiecare unitate de învățământ liceal, emisă de ISMB;
- ✓ rutele educaționale care pot fi urmate de elevii de etnie romă, despre filierele/profilurile/domeniile pregătirii de bază/specializările și despre rețeaua școlară a unităților de învățământ liceal/profesional de la nivelul municipiului București, despre condițiile de admitere;
- ✓ datele privind admiterea candidaților pe locurile speciale pentru elevii de etnie romă (*data –limită pentru primirea cererilor de înscriere a candidaților, datele și locul în care se va desfășura ședința publică, centrele speciale organizate în care se primesc dosarele de la unitățile de învățământ pentru candidații de etnie romă*);

3.5. În conformitate cu normele legale în vigoare, la solicitarea părinților/tutorilor legali și elevilor majori, A.P.R.P.E. va elibera recomandările de apartenență la etnia romă, conform legislației în vigoare și potrivit procedurii interne a A.P.R.P.E. pentru eliberarea recomandărilor (*declarație notarială pe propria răspundere privind asumarea identității etnice, solicitare privind eliberarea recomandării, declarație privind protecția datelor cu caracter personal, declarație pe propria răspundere privind apartenența la etnia romă*).

3.5.1. A.P.R.P.E va promova și va asigura vizibilitatea activităților campaniei educaționale "Școala o șansă pentru copiii romi!" – SOS COPIII ROMI prin:



- ✓ deplasările și întâlnirile cu membri comunităților de romi de pe raza municipiului București;
- ✓ organizarea unor conferințe de presă;
- ✓ tipărirea materialelor informative (pliante, afișe, roll-up etc.);
- ✓ mediatizarea activităților campaniei educaționale **"Școala o șansă pentru copiii romi!" – SOS COPIII ROMI** în cadrul emisiunii "Din viața romilor", difuzată săptămânal la postul Național TV;
- ✓ Postarea pe site-ul organizației și pe grupurile de socializare a informațiilor legate de stadiul implementării campaniei educaționale **"Școala o șansă pentru copiii romi!" – SOS COPIII ROMI**.

3.6. A.P.R.P.E va organiza la sediul asociației și în unitățile școlare stabilite de comun acord cu ISMB sesiuni de informare, consiliere și de pregătire suplimentară pentru elevii de etnie romă din clasele a VIII-a și a XII-a în vederea pregătirii acestora pentru susținerea examenelor naționale: Evaluarea Națională și Examenul de Bacalaureat. Cheltuielile pentru pregătirea suplimentară a elevilor claselor a VIII-a (*meditațiile*) vor fi suportate de **A.P.R.P.E**, conform normelor legale în vigoare.

3.7. În conformitate cu normele legale în vigoare, **A.P.R.P.E** va acoperi cheltuielile necesare desfășurării activităților incluse în prezentul protocol și va asigura resursele umane și logistica necesară: mașini pentru deplasarea în comunități și în unitățile de învățământ de pe raza municipiului București, materiale informative și de vizibilitate, inclusiv resurse umane angrenate în implementarea campaniei educaționale **"Școala o șansă pentru copiii romi!" – SOS COPIII ROMI**.

3.8. A.P.R.P.E va organiza periodic în unitățile școlare din municipiul București, ședințe și întâlniri de informare și consiliere cu părinții elevilor de etnie romă, cu prezență fizică sau online.

3.8.1. A.P.R.P.E va monitoriza și va evalua activitățile și rezultatele campaniei educaționale **"Școala o șansă pentru copiii romi!" – SOS COPIII ROMI**.

3.9.A.P.R.P.E va implementa la nivelul unităților școlare din municipiul București sistemul de monitorizare privind participarea școlară și problemele educaționale ale copiilor și elevilor de etnie romă prin proceduri care vor respecta cadrul legislativ.

ART. 4. OBLIGAȚIILR PĂRȚILOR – Inspectoratul Școlar al Municipiului București - ISMB

4.1. Pentru implementarea campaniei educaționale **"Școala o șansă pentru copiii romi!" – SOS COPIII ROMI**, ISMB va facilita accesul echipelor de campanie ale **A.P.R.P.E**



în unitățile de învățământ de pe raza municipiului București, precum și accesul persoanelor desemnate de către organizație la ședințele organizate de ISMB la nivelul fiecărui sector cu conducerea unităților de învățământ, respectând normele sanitare pentru prevenirea îmbolnăvirii cu COVID 19.

- 4.2. **ISMB** va transmite în unitățile de învățământ prezentul protocol de colaborare.
- 4.3. **ISMB** va participa la acțiunile de mediatizare și de promovare ale campaniei prin inspectorul școlar care are atribuții pe linia învățământului pentru minorități.
- 4.4. În vederea promovării și asigurării vizibilității activităților prevăzute în prezentul protocol ISMB, va recomanda conducerii școlilor să faciliteze accesul în unitățile de învățământ a echipei emisiunii "**Din viața romilor**", respectându-se prevederile legale în vigoare.
- 4.5. **ISMB** va participa prin inspectorul școlar pentru minorități la ședințele mixte de evaluare a progresului campaniei "**Școala o șansă pentru copiii romi!**" – **SOS COPIII ROMI**, cât și la ședințele de informare și consiliere a elevilor și părinților romi.

ART. 5. DURATA ACORDULUI DE PARTENERIAT

- 5.1.1. Acordul de parteneriat se încheie pentru o perioadă de 1 an de la data semnării acestuia de către părți și poate fi prelungit, în mod tacit, pentru noi perioade de câte un an.
- 5.2. Acordul de parteneriat poate fi modificat și/sau completat prin act adițional, semnat de părți, la inițiativa oricăreia dintre acestea.
- 5.2.1. Partea, care inițiază modificări și/sau completări la prezentul protocol, va transmite celeilalte părți, spre analiză, propunerile sale motivate.

ART.6. DISPOZIȚII FINALE

- 6.1. Pentru realizarea prezentului protocol și pentru coordonarea activităților prevăzute, părțile desemnează următoarele persoane de contact:
 - ✓ Din partea Inspectoratului Școlar al Municipiului București, doamna Amalia Stoenescu, în calitate de Inspector Școlar General Adjunct al ISMB și doamna inspector școlar pentru minorități, Alexandrina Peter.
 - ✓ Din partea Asociației Partida Romilor Pro Europa, domnul Adrian Berbec, în calitate de Director - Departamentul Activități Teritoriale al A.P.R.P.E.



6.1.1. Prezentul protocol de colaborare conține un număr de 8 (opt) pagini și a fost încheiat astăzi, ~~02.02.2012~~, în 2 (două) exemplare, câte unul pentru fiecare parte.

Președinte A.P.R.P.E
Nicolae Păun

Inspector Școlar General

Mihaela Stefan

Avizat, Avocat **Andrei Oancea**

Avizat Serv. Juridic ISMB



Acord de parteneriat

Campanie educațională „*Educația - o șansă pentru fiecare copil rrom!*”, derulată de Asociația Florarilor și a Meseriilor Tradiționale la nivel național, în parteneriat cu Inspectoratul Școlar al Municipiului București și cu inspectoratele școlare județene pentru înscrierea copiilor de etnie rromă în învățământul preșcolar și în clasa pregătitoare, precum și pentru admiterea elevilor de etnie rromă în învățământul liceal, profesional și dual de stat, pe locurile speciale alocate lor, în anul școlar 2022-2023.

PĂRȚILE:

Inspectoratul Școlar al Municipiului București cu adresa în Str. Icoanei, Nr. 19, Sectorul 2, București, reprezentat prin doamna Mihaela Ștefan, în calitate de Inspector Școlar General, denumit în continuare **I.S.M.B**

Și

Asociația Florarilor și a Meseriilor Tradiționale cu sediul în București, Str. Drăgușin Deleanu, Nr. 1A, Sector 2, București, 33317383, reprezentată prin domnul Lae Costel, în calitate de președinte, denumită în continuare **A.F.M.T**

Convin să încheie prezentul parteneriat, în următoarele condiții:

ART. 1. SCOPUL ACORDUL DE PARTENERIATUI

Creșterea participării școlare a copiilor și elevilor de etnie rromă prin acțiunile și activitățile de informare, consiliere și orientare școlară cuprinse în Campania educațională “*Educația - o șansă pentru fiecare copil rrom!*”, conform normelor legale în vigoare.



ART. 2. OBIECTIVELE CAMPANIEI EDUCAȚIONALE “Educația - o șansă pentru fiecare copil rrom!” VIZEAZĂ:

I. ÎNVĂȚĂMÂNT PREȘCOLAR ȘI ÎNVĂȚĂMÂNTUL PRIMAR

- 2.1.** Informarea și consilierea părinților de etnie rromă cu privire la înscrierea copiilor de etnie rromă în grădiniță și clasa pregătitoare;
- 2.2.** Monitorizarea participării școlare a elevilor din învățământul primar și prevenirea abandonului școlar în rândul acestui segment școlar;
- 2.3.** Furnizarea unor informații despre bursele, prestațiile sociale și alte măsuri financiare destinate elevilor din ciclul primar.

II. ÎNVĂȚĂMÂNT GIMNAZIAL – CLASA A V-A – CLASA A VIII-A

- 2.4.** Informare, consiliere și orientare școlară pentru elevii claselor a VII-a și a VIII-a în ceea ce privește învățământul liceal și profesional.
- 2.5.** Informare, consiliere și orientare școlară a elevilor și a părinților de etnie rromă despre existența și modalitatea de ocupare a locurilor special alocate elevilor rromi în licee și în învățământul profesional.
- 2.6.** Sprijin educațional suplimentar pentru elevii de etnie rromă din ciclul gimnazial (meditații la română, matematica), în vederea pregătirii și susținerii examenului de evaluare națională.
- 2.7.** Desfășurarea unor activități extrașcolare cu elevii din învățământul gimnazial, îndeosebi pentru prevenirea violentei în școli, pentru prevenirea căsătoriilor timpurii, pentru combaterea discriminării și pentru promovarea diversității etnice, cât și pentru promovarea excelenței în educație, cultura și sport.
- 2.8.** Desfășurarea unor activități extrașcolare cu elevii din învățământul gimnazial pentru promovarea culturii și istoriei minorității rrome.
- 2.9.** Organizarea unor ședințe periodice de informare, cu prezență fizică sau online, cu părinții copiilor de etnie rromă și cu cadrele didactice din învățământul gimnazial pentru îmbunătățirea activității și participării școlare a elevilor din acest segment școlar.
- 2.10.** Identificarea elevilor de etnie rromă din clasa a VIII-a din unitățile de învățământ



gimnaziale de pe raza municipiului București, în vederea informării, consilierii și orientării școlare a acestora pentru admiterea în licee și școli profesionale pe locurile speciale alocate elevilor de etnie romă, în anul școlar 2022-2023;

2.11. Informarea părinților și a elevilor de etnie rromă despre calendarul admiterii în învățământul liceal, în învățământul profesional și în învățământul dual, conform prevederilor OME Nr. 5150/30.08.2021 și OME Nr. 5142/30.08.2021;

2.12. Furnizarea de informații cu privire la broșura de admitere cu numărul de locuri pentru fiecare unitate de învățământ liceal, emisă de ISMB, informații despre rutele educaționale care pot fi urmate, despre filierele/profilurile/domeniile pregătirii de bază/specializările și despre rețeaua școlară a unităților de învățământ liceal/profesional de la nivelul municipiului București, despre condițiile de admitere, despre datele privind admiterea candidaților pe locurile speciale pentru elevii rromi (data – limită pentru primirea cererilor de înscriere a candidaților, perioada de completare a opțiunilor pe fișa de înscriere, data la care se afișează ocuparea locurilor de către candidați prin repartizarea computerizată);

2.13. Furnizarea unor informații despre bursele, prestațiile sociale și alte măsuri financiare destinate elevilor din ciclul gimnazial;

2.14. Inițierea unor concursuri școlare pe tema diversității în scopul promovării multiculturalismului, a tradițiilor și a particularităților culturale a minorității rromice;

2.15. Consolidarea comunicării între reprezentanții comunităților de rromi și unitățile de învățământ prin organizarea periodică de întâlniri cu prezență fizică sau online la care să participe inspectorul școlar pentru minorități, cadre didactice, profesori de limba și istoria rromilor, mediatori școlari, liderii rromilor, părinți și elevi;

2.16. Intensificarea eforturilor pentru identificarea, formarea și încadrarea de noi mediatori școlari la nivelul unităților de învățământ din municipiul București, conform legislației în vigoare.

2.17. Organizarea unor întâlniri cu directorii unităților de învățământ din București în vederea prezentării și implementării obiectivelor și activităților campaniei educaționale **“Educația - o șansă pentru fiecare copil rrom!”**;

2.18. Identificarea oportunităților de finanțare locale, naționale și europene în vederea scrierii și implementării de proiecte și programe privind creșterea accesului la educație pentru copiii și elevii rromi din regiunea București-Ilfov;

III. ÎNVĂȚĂMÂNT LICEAL, PROFESIONAL ȘI DUAL CLASA A IX-A/CLASA A XII-A

2.19. Sprijin educațional suplimentar pentru elevii de etnie rromă din învățământul liceal (meditații la rromâna, matematică), în vederea pregătirii și susținerii examenului de bacalaureat.



- 2.20.** Informarea, consilierea și orientarea elevilor de etnie romă din clasele a XII-a despre existența și modalitatea de ocupare a locurilor special alocate tinerilor rromi în sistemul de învățământ universitar.
- 2.21.** Implementarea unui sistem de monitorizare și evaluare al elevilor rromi care au fost admiși în licee și în școli profesionale pe locurile special alocate rromilor;
- 2.22.** Organizarea unor activități extrașcolare cu elevii rromi din acest segment de învățământ pentru prevenirea violentei în școală, a căsătoriilor timpurii, a consumului de droguri, cât și pentru combaterea discriminării și a prromovării diversității etnice;
- 2.23.** Desfășurarea unor activități extrașcolare cu elevii din învățământul liceal și profesional pentru prromovarea culturii și istoriei minorității rrome, cu prezență fizică sau online;
- 2.24.** Furnizarea de informații utile elevilor și părinților rromi despre bursele, prestațiile sociale și alte măsuri financiare destinate elevilor din învățământul liceal și profesional;
- 2.25.** Informarea elevilor și părinților de etnie romă privind modalitatea de subvenționare de către stat a costurilor pentru elevii care frecventează învățământul profesional și învățământul dual, și anume „bursa profesională” în cuantum de 200 de lei/lună/elev, conform prevederilor Hotărârii Guvernului Nr. 1062/2012 și informații despre sprijinul financiar acordat în cadrul Programului național de protecție socială „Bani de liceu”, prevăzut în Hotărârea Guvernului nr. 1488/2004;

IV. PROGRAMUL EDUCATIONAL A DOUA ȘANSĂ

- 2.26.** Identificarea copiilor, tinerilor și adulților de etnie romă care au depășit vârsta legală de înscriere în sistemul de învățământ sau care au întrerupt parcursul educațional în vederea înscrierii în programului educațional “A doua șansă”;
- 2.27.** Consilierea și orientarea profesională a tinerilor și adulților de etnie romă (elevii aflați în anii terminali, respectiv, a adulților beneficiari ai programului educațional “A doua șansă”);

Campania educațională “Educația - o șansă pentru fiecare copil rrom!” face parte din programul de acțiuni și activități al Asociației Florarilor și meseriilor tradiționale pentru anul 2022-2023. Derularea campaniei răspunde nevoilor actuale de școlarizare ale copiilor, elevilor și tinerilor de etnie romă din regiunea București-Ilfov. În același timp acțiunile și activitățile prevăzute a fi implementate în cadrul campaniei răspund măsurilor prevăzute în Strategia Guvernului României de incluziune a cetățenilor rromâni aparținând minorității rromilor pentru perioada 2021-2027.

ART. 3. OBLIGAȚIILR PĂRȚILOR – Asociația Florarilor și a Meseriilor Tradiționale

- 3.1. A.F.M.T.** va organiza și va coordona implementarea campaniei educațională **“Educația - o șansă pentru fiecare copil rrom!”**.
- 3.2. A.F.M.T.** va elabora calendarul de activități pentru implementarea campaniei educațională **“Educația - o șansă pentru fiecare copil rrom!”** .



3.3. A.F.M.T. va identifica prin intermediul activităților de informare copiii de etnie rromă cu vârsta legală pentru înscrierea lor în grădinițe și în clasa pregătitoare.

3.4.A.F.M.T. va identifica prin intermediul activităților de informare tinerii de etnie rromă cu vârsta legală pentru înscrierea lor în programul educațional *A Doua Șansă*.

3.5. În cadrul întâlnirilor organizate la nivelul comunităților de rromi din București precum și în cadrul întâlnirilor cu părinții și elevii de etnie rromă, organizate la nivelul unităților de învățământ, **A.F.M.T.** va furniza informații cu privire la:

- ✓ broșura de admitere cu numărul de locuri pentru fiecare unitate de învățământ liceal, emisă de ISMB;
- ✓ rutele educaționale care pot fi urmate de elevii de etnie rromă, despre filierele/profilurile/domeniile pregătirii de bază/specializările și despre rețeaua școlară a unităților de învățământ liceal/profesional de la nivelul municipiului București, despre condițiile de admitere;
- ✓ datele privind admiterea candidaților pe locurile speciale pentru elevii de etnie rromă (data – limită pentru primirea cererilor de înscriere a candidaților, perioada de completare a opțiunilor pe fișa de înscriere, data la care se afișează ocuparea locurilor de către candidați prin repartizarea computerizată);
- ✓ Calendarul de înscriere în clasa pregătitoare;
- ✓ Calendarul de înscriere în învățământul preșcolar.

3.6. În conformitate cu normele legale în vigoare, la solicitarea părinților/tutorilor legali și elevilor majori, **A.F.M.T.** va elibera recomandările de apartenență la etnia rromă, conform legislației în vigoare și potrivit procedurilor/metodologiilor interne ale **A.F.M.T.**.

3.7. A.F.M.T. va promova și va asigura vizibilitatea activităților campaniei educaționale **“Educația - o șansă pentru fiecare copil rrom!”** prin:

- ✓ deplasările și întâlnirile cu membrii comunităților de rromi de pe raza municipiului București;
- ✓ organizarea unor conferințe de presă;
- ✓ tipărirea materialelor informative (pliante, afișe, roll-up etc.);
- ✓ mediatizarea activităților campaniei educaționale **“Educația - o șansă pentru fiecare copil rrom!”**, în mass-media;
- ✓ Postarea pe site-ul organizației și pe grupurile de socializare a informațiilor legate de stadiul implementării campaniei educaționale **“Educația - o șansă pentru fiecare copil rrom!”**.

3.8. A.F.M.T. va organiza la sediul asociației și în unitățile școlare stabilite de comun acord cu ISMB sesiuni de informare, consiliere și de pregătire suplimentară pentru elevii de etnie rromă din clasele a



VIII-a și a XII-a în vederea pregătirii acestora pentru susținerea examenelor naționale: Evaluarea Națională și Examenul de Bacalaureat. Cheltuielile pentru pregătirea suplimentară a elevilor claselor a VIII-a (meditațiile) vor fi suportate de **A.F.M.T.**, conform normelor legale în vigoare.

3.9. În conformitate cu normele legale în vigoare, **A.F.M.T.** va acoperi cheltuielile necesare desfășurării activităților incluse în prezentul protocol și va asigura resursele umane și logistica necesară: mașini pentru deplasarea în comunități și în unitățile de învățământ de pe raza municipiului București, materialelor informative și de vizibilitate, inclusiv resursele umane angrenate în implementarea campaniei educaționale **“Educația - o șansă pentru fiecare copil rrom!”**.

3.10. **A.F.M.T.** va organiza periodic în unitățile școlare din municipiul București, ședințe cu prezență fizică (respectând măsurile pentru prevenirea contaminării cu noul coronavirus SARS CoV-2) sau online de informare și consiliere cu părinții elevilor de etnie rromă.

3.11. **A.F.M.T.** va monitoriza și va evalua activitățile și rezultatele campaniei educaționale **“Educația - o șansă pentru fiecare copil rrom!”**.

3.12. **A.F.M.T.** va implementa la nivelul unităților școlare din municipiul București sistemul de monitorizare privind participarea școlară și problemele educaționale ale copiilor și elevilor de etnie rromă prin proceduri care vor respecta cadrul legislativ.

ART. 4. OBLIGAȚIILR PĂRȚILOR – Inspectoratul Școlar al Municipiului București - ISMB

4.1. Pentru implementarea campaniei educaționale **“Educația - o șansă pentru fiecare copil rrom!”**, ISMB va facilita accesul echipelor de campanie ale **A.F.M.T.** în unitățile de învățământ de pe raza municipiului București, respectând măsurile pentru prevenirea contaminării cu noul coronavirus SARS CoV-2, precum și accesul persoanelor desemnate de către organizație la ședințele organizate de ISMB la nivelul fiecărui sector cu conducătorii unităților de învățământ.

4.2. ISMB va transmite în unitățile de învățământ prezentul protocol de colaborare.

4.3. ISMB va participa la acțiunile de mediatizare și de promovare ale campaniei prin inspectorul școlar care are atribuții pe linia învățământului pentru minorități.

4.4. ISMB va participa prin inspectorul școlar pentru minorități la ședințele mixte de evaluare a progresului campaniei **“Educația - o șansă pentru fiecare copil rrom!”**, cât și la ședințele de informare și consiliere a elevilor și părinților rromi.

ART. 5. DURATA ACORDUL DE PARTENERIATUI

5.1. Acordul de parteneriat se încheie pentru o perioadă de 1 an de la data semnării acestuia de către părți și poate fi prelungit, în mod tacit, pentru noi perioade de câte un an.

5.2. Acordul de parteneriat poate fi modificat și/sau completat prin act adițional, semnat de părți, la inițiativa oricăreia dintre acestea.

5.3. Partea, care inițiază modificări și/sau completări la prezentul protocol, va transmite celeilalte părți, spre analiză, propunerile sale motivate.

ART.6. DISPOZIȚII FINALE








6.1. Pentru realizarea prezentului protocol și pentru coordonarea activităților prevăzute, părțile desemnează următoarele persoane de contact:

- ✓ Din partea Inspectoratului Școlar al Municipiului București, doamna Amalia Stoenescu, în calitate de Inspector Școlar General Adjunct al ISMB și doamna inspector școlar pentru minorități, Alexandrina Peter.
- ✓ Din partea Asociației Florarilor și Meseriilor Tradiționale, domnul Lae Costel, președinte al A.F.M.T și Barbu Alexandra, membru.

6.2. Prezentul protocol de colaborare conține un număr de 8 (cinci) pagini și a fost încheiat astăzi,.....01.02.2022, în 2 (două) exemplare, câte unul pentru fiecare parte.

Asociația Florarilor și a Meseriilor Tradiționale Președinte, Lae Costel	Inspectoratul Școlar al Municipiului București Inspector Școlar General, Mihaela Stefan
--	---



 Serv. Juridic ISMB 



MINISTERUL EDUCAȚIEI



INSPECTORATUL ȘCOLAR AL
MUNICIPIULUI BUCUREȘTI



Nr. 2150/01.02.2022

Nr. 12/01.02.2022

ACORD DE PARTENERIAT

Campanie educațională „**O șansă pentru copiii romi!**”, derulată de Asociația SOS Pentru Romii de Pretutindenii la nivel național, în parteneriat cu Inspectoratul Școlar al Municipiului București și cu inspectoratele școlare județene pentru înscrierea copiilor de etnie romă în învățământul preșcolar și în clasa pregătitoare, precum și pentru admiterea elevilor de etnie romă în învățământul liceal, profesional, dual și în învățământul universitar, pe locurile speciale alocate lor, în anul școlar/universitar 2022-2023.

PĂRȚILE:

Inspectoratul Școlar al Municipiului București cu adresa în Str. Icoanei, Nr. 19, Sectorul 2, București, reprezentat prin doamna Mihaela Ștefan, în calitate de Inspector Școlar General, denumit în continuare **I.S.M.B**

Și

Asociația SOS Pentru Romii de Pretutindenii cu sediul în București, Str. Morilor, nr 2, Sector 3, asociatiasos77@gmail.com; Telefon: 0774.067.447.; C.I.F. 38190581, reprezentată prin domnul Cincă Mihai, în calitate de președinte, denumită în continuare **A.S.O.S.R.P.**

Convin să încheie prezentul protocol, în următoarele condiții:

ART. 1. SCOPUL ACORDUL DE PARTENERIATUI

Creșterea participării școlare a copiilor și elevilor de etnie romă prin acțiunile și activitățile de informare, consiliere și orientare școlară cuprinse în Campania educațională “**O șansă pentru copiii romi!**”, conform normelor legale în vigoare.



MINISTERUL EDUCAȚIEI



INSPECTORATUL ȘCOLAR AL
MUNICIPIULUI BUCUREȘTI



ART. 2. OBIECTIVELE CAMPANIEI EDUCAȚIONALE “O șansă pentru copiii romi!” VIZEAZĂ:

I. ÎNVĂȚĂMÂNT PREȘCOLAR ȘI ÎNVĂȚĂMÂNTUL PRIMAR

- 2.1.** Informarea și consilierea părinților de etnie romă cu privire la înscrierea copiilor de etnie romă în grădiniță și clasa pregătitoare;
- 2.2.** Monitorizarea participării școlare a elevilor din învățământul primar și prevenirea abandonului școlar în rândul acestui segment școlar;
- 2.3.** Furnizarea unor informații despre bursele, prestațiile sociale și alte măsuri financiare destinate elevilor din ciclul primar.

II. ÎNVĂȚĂMÂNT GIMNAZIAL – CLASA A V-A – CLASA A VIII-A

- 2.4.** Informare, consiliere și orientare școlară pentru elevii claselor a VII-a și a VIII-a în ceea ce privește învățământul liceal și profesional.
- 2.5.** Informare, consiliere și orientare școlară a elevilor și a părinților de etnie romă despre existența și modalitatea de ocupare a locurilor special alocate elevilor romi în licee și în învățământul profesional.
- 2.6.** Sprijin educațional suplimentar pentru elevii de etnie romă din ciclul gimnazial (meditații la romana, matematica), în vederea pregătirii și susținerii examenului de evaluare națională.
- 2.7.** Desfășurarea unor activități extrașcolare cu elevii din învățământul gimnazial, îndeosebi pentru prevenirea violentei în școli, pentru prevenirea căsătoriilor timpurii, pentru combaterea discriminării și pentru promovarea diversității etnice, cât și pentru promovarea excelenței în educație, cultura și sport.
- 2.8.** Desfășurarea unor activități extrașcolare cu elevii din învățământul gimnazial pentru promovarea culturii și istoriei minorității romi.
- 2.9.** Organizarea unor ședințe periodice de informare, cu prezență fizică sau online, cu părinții copiilor de etnie romă și cu cadrele didactice din învățământul gimnazial pentru îmbunătățirea activității și participării școlare a elevilor din acest segment școlar.



MINISTERUL EDUCAȚIEI



INSPECTORATUL ȘCOLAR AL
MUNICIPIULUI BUCUREȘTI



2.10. Identificarea elevilor de etnie romă din clasa a VIII-a din unitățile de învățământ gimnaziale de pe raza municipiului București, în vederea informării, consilierii și orientării școlare a acestora pentru admiterea în licee și școli profesionale pe locurile speciale alocate elevilor de etnie romă, în anul școlar 2022-2023;

2.11. Informarea părinților și a elevilor de etnie romă despre calendarul admiterii în învățământul liceal, în învățământul profesional și în învățământul dual, conform prevederilor OME Nr. 5150/30.08.2021 și OME Nr. 5142/30.08.2021;

2.12. Furnizarea de informații cu privire la broșura de admitere cu numărul de locuri pentru fiecare unitate de învățământ liceal, emisă de ISMB, informații despre rutele educaționale care pot fi urmate, despre filierele/profilurile/domeniile pregătirii de bază/specializările și despre rețeaua școlară a unităților de învățământ liceal/profesional de la nivelul municipiului București, despre condițiile de admitere, despre datele privind admiterea candidaților pe locurile speciale pentru elevii romi (data –limită pentru primirea cererilor de înscriere a candidaților, perioada de completare a opțiunilor pe fișa de înscriere, data la care se afișează ocuparea locurilor de către candidați prin repartizarea computerizată);

2.13. Furnizarea unor informații despre bursele, prestațiile sociale și alte măsuri financiare destinate elevilor din ciclul gimnazial;

2.14. Inițierea unor concursuri școlare pe tema diversității în scopul promovării multiculturalismului, a tradițiilor și a particularităților culturale a minorității rome;

2.15. Consolidarea comunicării între reprezentanții comunităților de romi și unitățile de învățământ prin organizarea periodică de întâlniri cu prezență fizică sau online la care să participe inspectorul școlar pentru minorități, cadre didactice, profesori de limba și istoria romilor, mediatori școlari, liderii romilor, părinți și elevi;

2.16. Intensificarea eforturilor pentru identificarea, formarea și încadrarea de noi mediatori școlari la nivelul unităților de învățământ din municipiul București, conform legislației în vigoare.

2.17. Organizarea unor întâlniri cu directorii unităților de învățământ din București în vederea prezentării și implementării obiectivelor și activităților campaniei educaționale “O șansă pentru copiii romi!”;

2.18. Identificarea oportunităților de finanțare locale, naționale și europene în vederea scrierii și implementării de proiecte și programe privind creșterea accesului la educație pentru copiii și elevii romi din regiunea București-Ilfov;

III. ÎNVĂȚĂMÂNT LICEAL, PROFESIONAL ȘI DUAL CLASA A IX-A/CLASA A XII-A



MINISTERUL EDUCAȚIEI



INSPECTORATUL ȘCOLAR AL
MUNICIPIULUI BUCUREȘTI



2.19. Sprijin educațional suplimentar pentru elevii de etnie romă din învățământul liceal (meditații la româna, matematică), în vederea pregătirii și susținerii examenului de bacalaureat.

2.20. Informarea, consilierea și orientarea elevilor de etnie romă din clasele a XII-a despre existența și modalitatea de ocupare a locurilor special alocate tinerilor romi în sistemul de învățământ universitar.

2.21. Implementarea unui sistem de monitorizare și evaluare al elevilor romi care au fost admiși în licee și în școli profesionale pe locurile special alocate romilor.

2.22. Organizarea unor activități extrașcolare cu elevii romi din acest segment de învățământ pentru prevenirea violentei în școală, a căsătoriilor timpurii, a consumului de droguri, cât și pentru combaterea discriminării și a promovării diversității etnice.

2.23. Desfășurarea unor activități extrașcolare cu elevii din învățământul liceal și profesional pentru promovarea culturii și istoriei minorității rome, cu prezență fizică sau online .

2.24. Furnizarea de informații utile elevilor și părinților romi despre bursele, prestațiile sociale și alte măsuri financiare destinate elevilor din învățământul liceal și profesional.

2.25. Informarea elevilor și părinților de etnie romă privind modalitatea de subvenționare de către stat a costurilor pentru elevii care frecventează învățământul profesional și învățământul dual, și anume „bursa profesională” în cuantum de 200 de lei/lună/elev, conform prevederilor Hotărârii Guvernului Nr. 1062/2012 și informații despre sprijinul financiar acordat în cadrul Programului național de protecție socială „Bani de liceu”, prevăzut în Hotărârea Guvernului nr. 1488/2004.

IV. Programul *A doua șansă*

2.26. Identificarea copiilor, tinerilor și adulților de etnie romă care au depășit vârsta legală de înscriere în sistemul de învățământ sau care au întrerupt parcursul educațional în vederea înscrierii în programul educațional “*A doua șansă*”;

2.27. Consilierea și orientarea profesională a tinerilor și adulților de etnie romă (elevii aflați în anii terminali, respectiv, a adulților beneficiari ai programului educațional “*A doua șansă*”);

Campania educațională “O șansă pentru copiii romi!” face parte din programul de acțiuni și activități al Asociației Florarilor și meseriilor tradiționale pentru anul 2022-2023. Derularea campaniei răspunde nevoilor actuale de școlarizare ale copiilor, elevilor și tinerilor de etnie



MINISTERUL EDUCAȚIEI



INSPECTORATUL ȘCOLAR AL
MUNICIPIULUI BUCUREȘTI



romă din regiunea București-Ilfov. În același timp acțiunile și activitățile prevăzute a fi implementate în cadrul campaniei răspund măsurilor prevăzute în Strategia Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității romilor pentru perioada 2021-2027.

ART. 3. OBLIGAȚIILR PĂRȚILOR – Asociația SOS Pentru Romii de Pretutindeni

3.1. A.S.O.S.R.P. va organiza și va coordona implementarea campaniei educaționale “O șansă pentru copiii romi!”.

3.2. A.S.O.S.R.P. va elabora calendarul de activități pentru implementarea campaniei educaționale “O șansă pentru copiii romi!” .

3.3. A.S.O.S.R.P. va identifica prin intermediul activităților de informare copiii de etnie romă cu vârsta legală pentru înscrierea lor în grădinițe și în clasa pregătitoare.

3.4. A.S.O.S.R.P. va identifica prin intermediul activităților de informare tineri de etnie romă cu vârsta legală pentru înscrierea lor în programul *A Doua Șansă*.

3.5. În cadrul întâlnirilor organizate la nivelul comunităților de romi din București precum și în cadrul întâlnirilor cu părinții și elevii de etnie romă, organizate la nivelul unităților de învățământ, **A.S.O.S.R.P.** va furniza informații cu privire la:

- ✓ broșura de admitere cu numărul de locuri pentru fiecare unitate de învățământ liceal, emisă de ISMB;
- ✓ rutele educaționale care pot fi urmate de elevii de etnie romă, despre filierele/profilurile/domeniile pregătirii de bază/specializările și despre rețeaua școlară a unităților de învățământ liceal/profesional de la nivelul municipiului București, despre condițiile de admitere;
- ✓ datele privind admiterea candidaților pe locurile speciale pentru elevii de etnie romă (data –limită pentru primirea cererilor de înscriere a candidaților, perioada de completare a opțiunilor pe fișa de înscriere, data la care se afișează ocuparea locurilor de către candidați prin repartizarea computerizată);

3.6. În conformitate cu normele legale în vigoare, la solicitarea părinților/tutorilor legali și elevilor majori, **A.S.O.S.R.P.** va elibera recomandările de apartenență la etnia romă, conform legislației în vigoare și potrivit procedurilor/metodologiilor interne ale **A.S.O.S.R.P.**.



3.7. A.S.O.S.R.P. va promova și va asigura vizibilitatea activităților campaniei educaționale “O șansă pentru copiii romi!” prin:

- ✓ deplasările și întâlnirile cu membrii comunităților de romi de pe raza municipiului București;
- ✓ organizarea unor conferințe de presă;
- ✓ tipărirea materialelor informative (pliante, afișe, roll-up etc.);
- ✓ mediatizarea activităților campaniei educaționale “O șansă pentru copiii romi!”, în mass-media;
- ✓ Postarea pe site-ul organizației și pe grupurile de socializare a informațiilor legate de stadiul implementării campaniei educaționale “O șansă pentru copiii romi!”.

3.8. A.S.O.S.R.P. va organiza la sediul asociației și în unitățile școlare stabilite de comun acord cu ISMB sesiuni de informare, consiliere și de pregătire suplimentară pentru elevii de etnie romă din clasele a VIII-a și a XII-a în vederea pregătirii acestora pentru susținerea examenelor naționale: Evaluarea Națională și Examenul de Bacalaureat. Cheltuielile pentru pregătirea suplimentară a elevilor claselor a VIII-a (meditațiile) vor fi suportate de A.S.O.S.R.P., conform normelor legale în vigoare.

3.9. În conformitate cu normele legale în vigoare, A.S.O.S.R.P. va acoperi cheltuielile necesare desfășurării activităților incluse în prezentul protocol și va asigura resursele umane și logistica necesară: mașini pentru deplasarea în comunități și în unitățile de învățământ de pe raza municipiului București, materialelor informative și de vizibilitate, inclusiv resursele umane angrenate în implementarea campaniei educaționale “O șansă pentru copiii romi!”.

3.10. A.S.O.S.R.P. va organiza periodic în unitățile școlare din municipiul București, ședințe cu prezență fizică (respectând măsurile pentru prevenirea contaminării cu noul coronavirus SARS CoV-2) sau online de informare și consiliere cu părinții elevilor de etnie romă.

3.11. A.S.O.S.R.P. va monitoriza și va evalua activitățile și rezultatele campaniei educaționale “O șansă pentru copiii romi!”.

3.12. A.S.O.S.R.P. va implementa la nivelul unităților școlare din municipiul București sistemul de monitorizare privind participarea școlară și problemele educaționale ale copiilor și elevilor de etnie romă prin proceduri care vor respecta cadrul legislativ.



MINISTERUL EDUCAȚIEI



INSPECTORATUL ȘCOLAR AL
MUNICIPIULUI BUCUREȘTI



ART. 4. OBLIGAȚIILR PĂRȚILOR – Inspectoratul Școlar al Municipiului București - ISMB

- 4.1.** Pentru implementarea campaniei educaționale “O șansă pentru copiii romi!”, ISMB va facilita accesul echipelor de campanie ale A.S.O.S.R.P. în unitățile de învățământ de pe raza municipiului București, respectând măsurile pentru prevenirea contaminării cu noul coronavirus SARS CoV-2 , precum și accesul persoanelor desemnate de către organizație la ședințele organizate de ISMB la nivelul fiecărui sector cu conducerilor unităților de învățământ.
- 4.2.** ISMB va transmite în unitățile de învățământ prezentul protocol de colaborare.
- 4.3.** ISMB va participa la acțiunile de mediatizare și de promovare ale campaniei prin inspectorul școlar care are atribuții pe linia învățământului pentru minorități.
- 4.4.** ISMB va participa prin inspectorul școlar pentru minorități la ședințele mixte de evaluare a progresului campaniei “O șansă pentru copiii romi!”, cât și la ședințele de informare și consiliere a elevilor și părinților romi.

ART. 5. DURATA ACORDUL DE PARTENERIATUI

- 5.1.** Acordul de parteneriat se încheie pentru o perioadă de 1 an de la data semnării acestuia de către părți și poate fi prelungit, în mod tacit, pentru noi perioade de câte un an.
- 5.2.** Acordul de parteneriat poate fi modificat și/sau completat prin act adițional, semnat de părți, la inițiativa oricăreia dintre acestea.
- 5.3.** Partea, care inițiază modificări și/sau completări la prezentul protocol, va transmite celelalte părți, spre analiză, propunerile sale motivate.

ART.6. DISPOZIȚII FINALE

6.1. Pentru realizarea prezentului protocol și pentru coordonarea activităților prevăzute, părțile desemnează următoarele persoane de contact:

- ✓ Din partea Inspectoratului Școlar al Municipiului București, doamna Amalia Stoenescu, în calitate de Inspector Școlar General Adjunct al ISMB și doamna inspector școlar pentru minorități, Alexandrina Peter.
- ✓ Din partea Asociației Florarilor și Meseriilor Tradiționale, domnul Mihai Cincă , președinte al A.S.O.S.R.P.



MINISTERUL EDUCAȚIEI



INSPECTORATUL ȘCOLAR AL
MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

SOS
PENTRU
ROMII
DE PRETUTINDENI

6.2. Prezentul protocol de colaborare conține un număr de 8 (cinci) pagini și a fost încheiat astăzi,....., în 2 (două) exemplare, câte unul pentru fiecare parte.

<p>Asociația SOS Pentru Romii de Pretutindeni</p> <p>Președinte, Mihai Cincă</p>	<p>Inspectoratul Școlar al Municipilui București</p> <p>Inspector Școlar General, Mihaela Stefan</p>
---	---



Avizat Serv. Juridic ISMB